ДАТА: 16.04.2020     Група: Ас-84               Веб-заняття
Предмет: Фізика та астрономія. 
Тема уроку: Радіоактивність. Закон радіоактивного розпаду.
Підручник. Фізика 11 кл. Рівень стандарту:/ Бар'яхтар В.Г., Довгий С.О. § 56,57
Інструкція до вивчення теми уроку

1. Відповісти на запитання. (перейти за посиланням https://naurok.com.ua/test/atom-i-atomnoe-yadro-88941.html
2. Опрацювати матеріал до уроку .

3. Законспектувати основні поняття.

4. Розібрати та записати приклади розв’язування задач.

Результати тестування надіслати на мою електрону адресу або Viber, чи Telegram
МАТЕРІАЛ ДО УРОКУ

1. Період піврозпаду.
Е. Резерфорд, досліджуючи перетворення радіоактивних речовин, установив дослідним шляхом, що їхня активність зменшується з часом. Так, активність Радону зменшується у два рази вже через 1 хвилину.
Для кожної радіоактивної речовини існує певний інтервал часу, протягом якого активність зменшується в два рази.
Період піврозпаду Т —це час, протягом якого розпадається половина наявної кількості радіоактивних атомів.
Наприклад, для ядра 
2.  Закон радіоактивного розпаду.
Нехай кількість радіоактивних атомів у початковий момент часу ([image: image1.png]


) дорівнює[image: image2.png]


.
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, враховуючи, що [image: image12.png]


,  отримаємо [image: image13.png]



	


За цією формулою можна знайти у будь-який момент часу кількість атомів, що не розпалися. Період піврозпаду — стала величина, яка не може бути змінена такими доступними впливами, як охолодження, нагрівання, тиск і т. д. Для Урану-238 період піврозпаду дорівнює 4,5 млрд років, для Радію-226 — 1620 років, для Радону-222 — 3,825 доби, для Радію-С— 1,5∙10-4 с.
3. Закон радіоактивного розпаду як статистична закономірність.
Закон розпаду атомів не є законом, який керує розпадом одного атома, оскільки не можна передбачити, коли відбудеться цей розпад.
Розпад атома не залежить від віку атома, тобто атоми «не старіють». Розпад будь-якого атомного ядра — це, так би мовити, не «смерть від старості», а «нещасний випадок» у житті атома. Для радіоактивних атомів не існує поняття віку. Можна знайти лише середній час життя [image: image14.png]
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Середній час життя — це просто середнє арифметичне часу життя досить значної кількості атомів певного сорту. Передбачити, коли відбудеться розпад даного атома, неможливо. Використовуючи закон радіоактивного розпаду, можна визначити середню кількість атомів, які розпадаються за певний інтервал часу. Закон радіоактивного розпаду є статистичним законом.
 
 
Приклади розв’язування задач.
1. Була деяка кількість радіоактивного ізотопу Аргентуму. Маса радіоактивного срібла зменшилася у 8 разів за 810 діб. Визначте період піврозпаду радіоактивного Аргентуму.
Розв’язання. [image: image16.png]


,  звідки  [image: image17.png]Sz
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.  Тоді [image: image19.png]


,  отже [image: image20.png]T= 2 (a%) =270 (a%)




 
2. Скільки радіоактивної речовини залишиться за масою після того, як мине три доби, якщо спочатку було 100 г речовини? Період піврозпаду речовини дорівнює 2 доби. (Відповідь: 35,4 г.)
Розв’язання. [image: image21.png]3535




3. Знайдіть період піврозпаду радіоактивного Цезію [image: image22.png]


, якщо за 3/4 року частка ядер, які розпалися, склала 0,0173. (Відповідь: приблизно 30 років.)
Розв’язання.
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